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LEX050 – Nagyfúró élezı modul 
 

Üdvözöljük abból az alkalomból, hogy 
megvásárolta a nagy fúró (21-30 mm) éle-
zı modult az XT-3000 géphez. Ehhez a 
modulhoz tartozik egy beállító készülék 
(SA16565XA), egy közörülı készülék 
(SA16575CA) és egy nagy fúrókhoz való 
befogótokmány (SA16500TA), lásd az 
ábrán balról jobbra: 
 

 
 
Idıközben Ön már megismerte az XT-
3000 gyorscserélı funkcióját. Helyezzük 
fel elıször a nagyfúró beállító készüléket a 
gép tetejére. A készüléket a rögzítıkar 
jobbra fordításával lehet megszorítani.  

   
Távolítsuk el a gépen levı köszörülı egy-
séget és szereljük fel a nagyfúró köszörülı 
készüléket.  
 
Határozzuk meg az élezendı fúró csúcs-
szögét és állítsuk be mind a beállító, mind 
a köszörülı készüléken. A beállításhoz 
húzzuk magunk felé a piros kart és csúsz-
tassuk a készüléket a kívánt csúcsszögre. 
Rögzítsük a készülék helyzetét a piros kar 
visszanyomásával. 

   
  

A hátszög beállítása a beállító készüléken 
a fekete kar mozgatásával történik. Ma-
gunk felé húzva csökken, hátratolva nö-
vekszik a hátszög. Egy jó kiinduló pozíció 
a 118° fúrókhoz, ha a kart a középsı hely-
zetbe állítjuk. A 135-150° fúrókhoz húzzuk 
magunk felé a kart. A kívánt hátszöget 
tetszés szerint beállíthatjuk. 

  
 
 
Helyezzük a fúrót a tokmányba és annyira 
húzzuk meg, hogy a fúró szabadon csúsz-
szon a pofák között. Csúsztassuk be a 
tokmányt a fúróval a beállító készülékbe. 
Fordítsuk a tokmányt úgy, hogy az egyik 
menesztı tuskó a készülék megfelelı vá-
jatába kerüljön.  
 

   
 
Mint látható, a másik menesztı tuskó a 
készülékbe dolgozott jelhez kerül. 

 
 
Nyomjuk elıre a fúrót ütközésig. Forgas-
suk a fúrót az óramutató irányában úgy, 
hogy a fúró élei a készüléken levı csapo-
kat érintsék. 
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Helytelen  Helyes 
 
Húzzuk meg szorosra a tokmányt a tok-
mányanya jobbra forgatásával. Vegyük ki 
a tokmányt a fúróval. A fúró most a tok-
mány görbetárcsájához képest tájolva van 
és megfelelı a kinyúlása, úgyhogy kezd-
hetjük az élezést.  
 
Csúsztassuk a tokmányt a köszörülı per-
selybe, forgassuk az óramutató irányába 
és enyhé nyomjuk a köszörőkoronghoz. A 
görbetárcsa érjen hozzá a golyóscsap-
ágyhoz. 
 

   

 

 
 
Igyekezzünk úgy forgatni a fúrót, hogy 
kezünkkel akkor vegyünk új fogást, amikor 
a fúró kiemelkedik a köszörőkorongból.  
 
Az élezés ideje a köszörőkorong állapotá-
tól és a leválasztandó anyagmennyiségtıl 
függ, de legalább 8-10 fordulatra van 
szükség. 
 
Megjegyzés: Az anyagleválasztás mértéke 
szabályozható úgy, hogy beállító készülé-
ken az ütközıt egy 4 mm-es 
imbuszkulccsal állítjuk.



 43 

Nagyfúró élezı modul 
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LEX050 modul alkatrészlista 
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LEX100 – XY asztal modul 
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LEX150 – Kúpsüllyesztı élezı modul 
 

Üdvözöljük az XT-3000 kúpsüllyesztı éle-
zı moduljának megvásárlása alkalmából. 
Ez a készüléket, amellyel két V-40 típusú 
befogópatront is szállítunk, az XY asztallal 
együtt kell használni.  

 
 
Az XT-3000 gyorscserélı rendszerét Ön 
már idıközben megismerte. Távolítsuk el 
elıször az éppen a gépen levı köszörülı 
egységet és tegyük fel az XY asztalt. Rög-
zítsük az asztalt a rögzítıkar elfordításával 
az óramutatóval egyezı irányban. A kúp-
süllyesztı élezı modult rögzítsük hasonló 
módon a gép tetején kialakított helyre. 

  
 
Határozzuk meg az élezni kívánt süllyesz-
tı szár-átmérıjét és a megfelelı mérető 
szorítópatront helyezzük a kúpsüllyesztı 
élezı készülékbe.  

 
Ehhez forgassuk lassan az orsót az óra-
mutató irányába, míg az orsóbiztosító be 
nem ugrik. Most tekerjük ki a húzócsövet. 
Tegyük be a megfelelı mérető patront a 
húzórúd végébe és három-négy fordulattal 

csavarjuk vissza a húzócsövet. Ha más 
mérető patronra van szüksége, rendelje 
meg kereskedıjétıl. 

 
 
Toljuk be a szerszámot az orsóba annyira, 
hogy kb. 25 mm-re nyúljon ki. Oldjuk meg 
a recés csavart a beállító készüléken és 
fordítsuk el a beállítókart úgy, hogy a tájo-
lócsap mind a forgácsolóélt, mind a ho-
rony hátsó peremét érintse. 

   
 
Húzzuk meg a recés csavart a beállító 
készüléken. Forgassuk a húzócsövet az 
óramutató irányában, ezzel rögzítjük a 
szerszámot az orsóban. Fordítsuk vissza a 
beállítókart az eredeti helyére és oldjuk ki 
az orsó biztosítócsapját úgy, hogy felhúz-
zuk és 90°-kal elfordítjuk. A szerszám 
most be van tájolva az orsó görbetárcsá-
jához, kezdıdhet az élezés. 
 

 
 
Az élezés elıtt meg kell határozni, hogy 
milyen szögben kell azt köszörülni. Az 
XY-asztal beállítása céljából oldjuk ki az 
elfordulás biztosítógombját és fordítsuk az 
asztalt a megfelelı szögértékre. Szorítsuk 
meg a biztosítógombot. 
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Vegyük le a kúpsüllyesztı élezı modult a 
gép tetejérıl és helyezzük az XY-asztalra. 
Fordítsuk el a biztosítókart az óramutató 
irányába, ezzel rögzítettük a készüléket. 

 
 
Az X- és Y-tengely irányú elıtoló gombok 
segítségével csúsztassuk a szerszámot 
óvatosan a köszörőkorong közelébe.  

   
 

Ha a szerszám a köszörőkoronghoz ér 
forgassuk az orsót az óramutató irányá-
ban, úgy hogy a forgácsolószerszámot 
lassan nyomjuk a köszörőkoronghoz. Ha a 
kívánt anyagmennyiség leválasztása meg-
történt, végezzünk az orsóval még néhány 
fordulatot „kiszikráztatás” céljából. Még az 
orsó forgása közben húzzuk vissza az 
egyik elıtoló gombot, hogy biztonságosan 
emeljük ki a szerszámot a köszörőkorong-
ból. Oldjuk a rögzítıkart és helyezzük visz-
sza a kúpsüllyesztı élezı készüléket az 
XT-3000 tetejére a forgácsolószerszám 
kivétele céljából. Ezzel vége az élezési 
folyamatnak.  
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Kúpsüllyesztı élezı modul 
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LEX150 alkatrészlista 
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LEX200 – Fa- és lemezfúró élezı modul 
 

Üdvözöljük az XT-3000 fa- és lemezfúró 
moduljának (LEX200) megvásárlása al-
kalmából. Ez a modul két részbıl áll, egy 
köszörülı készülékbıl (SA16900BA) és és 
egy 3-12 mm tokmányból (SA16916TA). A 
12-21 mm tokmány (SA16918TA) opcioná-
lis tartozékként kapható. Mindkét egysé-
gen lézerjelöléssel fel van tüntetve a fa- és 
lemezfúró szimbóluma, hogy ne tévesszük 
össze az XT-3000 többi egységével.  

 
 
Beállítás: 
A központi csúcs élezéséhez a szabvá-
nyos köszörülı egység helyett az 
XY-asztalt kell feltenni a gépre. A fa- és 
lemezfúró élezı modult az XY-asztallal 
együtt kell használni. 

  
Idıközben Ön már megismerte az 
XT-3000 gyorscserélı funkcióját. Távolít-
suk el elıször a gépen levı köszörülı 
egységet és tegyük fel az XY-asztalt. 
Rögzítsük az asztalt. Ugyanilyen módon 
rögzítsük a fa- és lemezfúró élezı készü-
léket az XY-asztalra.  

 
 
A fúró tájolása 
A fúró tájolása az XT-3000 beállító egysé-
gében történik.  

 

Oldjuk a beállító persely rögzítését és ál-
lítsuk a perselyt 118°-ra. Nyomjuk le a kart 
a persely rögzítése céljából. Állítsuk be a 
fúrót a szokásos módon. 

 
 
Az XY-asztal beállítása 
A fa és lemezfúrók élezéséhez az 
XY-asztalt 180°-ra kell állítani. Oldjuk az 
asztal biztosítógombját és fordítsuk az 
asztalt a 180° jelzéshez. Rögzítsük. 

 
 
Köszörülés 
Az XT-3000 KIKAPCSOLT állapotában 
behelyezzük a tokmányt a köszörülı ké-
szülékbe és ellenırizzük, hogy a fúró NE 
érjen a koronghoz. Ha hozzáérne, akkor  
az X- X-tengely fogantyújával ELHÚZZUK 
a fúrót a köszörőkorongtól.  

 
Most kapcsoljuk BE az XT-3000 gépet. 
Toljuk a fúrót a tengelyek mozgatógomb-
jával a köszörőkoronghoz és közben for-
gassuk a tokmányt. Ezzel a készülékkel a 
fúrók újraélezése végezhetı. Ha egy sérü-
lés miatt a köszörülésnél túl sok anyagot 
választunk le, akkor újból el kell végezni a 
tájolást és az élezést. A helyes fúrógeo-
metriát a alábbi ábra mutatja: 
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Fa- és lemezfúró élezı modul 
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LEX250 – lépcsıs fúró élezı modul 
 

Üdvözöljük abból az alkalomból, hogy 
megvásárolta az XT-3000 lépcsıs fúró 
élezı modulját (LEX250). Ez a modul há-
rom részbıl áll: egy köszörülı készülékbıl 
(SA16950BA), egy beállító készülékbıl 
(SA116970XA) és egy 3-12 mm tokmány-
ból (SA16975TA). A 12-21 mm tokmány 
(SA16980TA) mint opcionális tartozék be-
szerezhetı. Mindhárom egységen lézerje-
löléssel látható a lépcsıs fúró szimbólu-
ma, hogy ne téveszthessük össze az 
XT-3000 más moduljaival.  

 
 
A vezetıcsap élezése 
Ha a fúró vezetıcsapját újra kell élezni, 
végezzük el a normál fúróélezésnél szük-
séges lépéseket. 
 
A lépcsı élezése 
 
Beállítás 
A lépcsıs fúró „lépcsıjének” élezéséhez 
az élezı készülék helyett az XY-asztalt 
(LEX100) kell feltenni. A lépcsıs fúró éle-
zı modult az XY-asztallal együtt kell hasz-
nálni.  
 
Fordítsuk a rögzítıkart az óramutatóval 
ellentétes irányba a szabványos élezı 
készülék kilazítása céljából, és vegyük le 
azt a géprıl. Helyezzük fel az XY-asztalt a 
gépre és a rögzítıkar elfordításával rögzít-
sük.  

 
 

 
 
Helyezzük fel ugyanígy a lépcsıs fúró éle-
zı készüléket az XY-asztalra és a beállító 
készüléket az XT-3000 gép tetejére. 

 
 
A fúró beállítása 
 
Tegyük be a fúrót a tokmányba és jobbra 
forgatva húzzuk meg annyira, hogy a fúró 
még el tudjon fordulni a pofák között. He-
lyezzük be a tokmányt a beállító készülék-
be úgy, hogy a tokmány válla felfeküdjön a 
készüléken.  

 
Forgassuk a tokmányt úgy, hogy az egyik 
menesztı a készülék hornyába kerüljön.  
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Forgassuk a beállítónyelv tájolótárcsáját 
úgy, hogy a nyíl a fúró nagyobbik átmérı-
jére mutasson. Ahogy a beállítókaron lát-
ható szimbólum mutatja, a forgatás a fúró-
ra köszörülendı hátszöget határozza meg.  

 
Hacsak nem egy speciális anyaghoz élez-
zük a fúrót, azt javasoljuk, hogy a beállí-
tást ne változtassuk meg. Toljuk be a fúrót 
a tokmányba annyira, hogy a vezetıcsapja 
a beállító készülékbe érjen. Csúsztassuk a 
hosszbeállító nyelvet úgy, hogy majdnem 
elérje a vezetıcsapot. Csúsztassuk elıre 
a fúrót a tokmányban annyira, hogy a nagy 
átmérı érje le a hosszbeállító nyelvet. 
Fordítsuk a fúrót úgy, hogy él a nyelvhez 
illeszkedjen.  

 
Most megfelelı a fúró kinyúlása és tájolá-
sa a tokmányon levı görbetárcsához ké-
pest. Húzzuk meg a tokmányt és vegyük ki 
a beállító készülékbıl. 
 
Az XY-asztal beállítása 
 
Az XY-asztal alkalmazásával 90-180° 
szöget köszörülhetünk a fúró lépcsıs ré-
szére. Oldjuk ki a biztosítócsavart és for-
gassuk az asztalt a kívánt szögbe.  

  
Rögzítsük az asztalt a biztosítócsavarral. 
Az XT-3000 gép KIKAPCSOLT állapoztá-
ban helyezzük be a tokmányt a köszörülı 
készülékbe és ellenırizzük, hogy a fúró 
nem ér hozzá a köszörőkoronghoz. Az X- 
és Y-tengely mozgatógombjával toljuk a 
fúrót a köszörőkorong közelébe, de ne 
érjen hozzá. Most kapcsoljuk BE a gépet. 
Toljuk tovább a fúrót a köszörőkorong felé 
és közben forgassuk a tokmányt. A lép-
csıs fúró vezetıcsapjának tövét egy kicsit 
alá kell köszörülni, hogy a lépcsı elején 
éles vágóélt lehessen kialakítani. Lásd az 
alábbi ábrát: 

 
 
Ha elégedettek vagyunk az eredménnyel 
forgassuk a keresztelıtolás gombját jobb 
kézzel az óramutatóval ellentétes irányba, 
hogy kiemeljük a fúrót a korongból. 
Óvatosan vegyük ki a tokmányt a készü-
lékbıl. Az élezési mővelet ezzel véget ért. 
Ha az élezésnél a szerszám sérülése miatt 
túl sok anyagot köszörülünk le, újból be 
kell állítani a fúrót és mégegyszer meg kell 
élezni. 
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Lépcsıs fúró élezı modul 
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Lépcsıs fúró élezı modul alkatrészlistája 
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LEX300 – 90-120° fúró élezı modul 
 

Üdvözöljük abból az alkalomból, hogy 
megvásárolta a Darex XT-3000 90-120° 
fúró élezı modulját. Ehhez a modulhoz 
egy köszörülı készülék (SA16995XA) és 
egy 3-12 mm befogótokmány 
(SA16890TA) tartozik. 

 
 
Az XT-3000 gyorscserélı funkcióját Ön 
már megismerte. Helyezze fel a fennlevı 
élezı készülék helyett a 90-120° köszörülı 
készüléket.  
Állítsuk be a kívánt csúcsszöget úgy, hogy 
a piros kart magunk felé húzzuk és elfor-
dítjuk a készüléket az alaplapon.  

 
Ezután rögzítsük a készülék helyzetét a 
piros kar visszanyomásával. 

 
 
Állítsuk be a fúrót az XT-3000 beállító egy-
ségében a szokásos módon. A beállító 
perselynek a 118° jelzésen kell állnia. Ha 
a piros csúszó fogantyúval elvégeztük a 
beállítást, a tokmányanya jobbra csavará-

sával rögzítsük a fúrót a tokmányban. Ve-
gyük ki a tokmányt. 

   
 

 
 
Óvatosan helyezzük be a tokmányt a kö-
szörülı készülékbe. Ha a görbetárcsa a 
csapágyhoz ér, forgassuk a tokmányt az 
óramutató irányába enyhe nyomást kifejt-
ve a köszörőkorong felé. Próbáljuk az éle-
zést úgy végezni, hogy akkor vegyünk a 
kezünkkel új fogást, amikor a fúró éppen 
kiemelkedik a köszörőkorongból. Az éle-
zési idı a korong állapotától és a leválasz-
tandó anyagmennyiségtıl függ, de leg-
alább 8-10 körbeforgatás szükséges. 
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90-120° modul 
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90-120° modul alkatrészlista 
 
 
 
 

 


